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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  1/2023  

ΑΠΟΦΑΣΗ  4/2023  

 
 
 
 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 31η Ιανουαρίου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:00 π.μ., στην 

αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό Κατάστημα της οδού Αθηνών 99, συνέρχεται  στην υπ΄ 

αριθμ. 1/2023 συνεδρίαση το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, μετά την με 

αριθμ. πρωτ. 10071/27-1-2023 πρόσκληση του Προέδρου, η οποία επιδόθηκε στα μέλη του 

Συμβουλίου σύμφωνα με το νόμο. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Συμβουλίου  οι  κ.κ.:  1) Λύρας Παναγιώτης, 

Πρόεδρος του Συμβουλίου, 2)  Αλεξόπουλος Δημήτριος, 3)  Βασιλοπούλου Παναγιώτα 

(προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 4 απόφαση),  4) Γαϊτάνης Φώτιος, 5) Διασάκος Σπυρίδων, 6) 

Καλογεροπούλου  Παναγιώτα, 7) Κουφαλάκου Ευαγγελία, 8) Μπάμπαλη  Αικατερίνη, 9) 

Τσαλίκης  Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 4 απόφαση),  10) Χαχής Ευάγγελος  και 11) 

Χουσέας Σταύρος. 

 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν, τα μέλη κ.κ. 1) Αλεξανδροπούλου Παναγιώτα, 2) 

Αλεξόπουλος Ιωάννης, 3)  Καλαμουδάκου Αλεξάνδρα και 4) Τσώλης Ηλίας. 

 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι η νόμιμη απαρτία ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.   
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Συμβουλίου για συζήτηση το 4ο θέμα της 

ημερήσιας διάταξης με τίτλο: 

Αφαίρεση δέντρων και θάμνων. 

Οι σχετικές εισηγήσεις με αριθμ. πρωτ. α) 4461/13-1-2023, β) 6875/19-1-2023 & 9738/26-1-
2023 συμπληρωματική αυτής και γ) 8311/24-1-2023 της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών 
του Δήμου, οι οποίες μετά των συνημμένων σε αυτές ήταν στο φάκελο του θέματος και είχαν 
αποσταλεί στα Μέλη του Συμβουλίου προς ενημέρωση, έχουν αναλυτικά ως εξής: 
 

Α. η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4461/13-1-2023 εισήγηση 

 
Θέμα: «Λήψη απόφασης για την έγκριση ή μη κοπής δέντρων που φύονται σε κοινόχρηστους του 

Δήμου Καλαμάτας» 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

Παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε και φέρεται ως θέμα στην Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας την 

έκφραση γνώμης περί έγκρισης ή μη κοπής δέντρων που φύονται σε κοινόχρηστους χώρους του 

Δήμου Καλαμάτας. 

 

1. Την με υπ’ αριθ. 120132/30-11-2022 αίτηση της κυρίας Ευθαλίας Μπακοδήμου, όπου αιτείται την 

κοπή ενός (1) δέντρου ευκαλύπτου (Eucalyptus globulus) που φύεται επί του πεζοδρομίου στη 

συμβολή των οδών Μακεδονίας και Σπετσών.  

Κατόπιν αυτοψίας γεωπόνου της υπηρεσία μας, εισηγούμαστε την έγκριση κοπής του 

συγκεκριμένου δέντρου διότι συντρέχουν οι λόγοι που αναφέρονται στο αίτημα της κυρίας 

Μπακοδήμου με την προϋπόθεση ότι η αφαίρεση του δέντρου θα γίνει με δαπάνη της αιτούσας, 

όπως αναφέρεται στο σχετικό αίτημα. 

 

2. Την με υπ’ αριθ. 115648/18-11-2022 αίτηση της κυρίας Αικατερίνης Μπίρη και λοιπών δημοτών, 

όπου αιτούνται την κοπή ενός (1) δέντρου φίκου (F. australis) που φύεται επί του πεζοδρομίου στη 

συμβολή των οδών Μπουπουλίνας και Καμβύση.  

Κατόπιν αυτοψίας γεωπόνου της υπηρεσία μας εισηγούμαστε την έγκριση κοπής του 

συγκεκριμένου δέντρου διότι συντρέχουν οι λόγοι που αναφέρονται στο αίτημα των ένοικων της 

παρόδιας πολυκατοικίας όπου φύεται το δέντρο. 

 

3. Την με υπ’ αριθ. 113330/11-11-2022 αίτηση της κυρίας Μαρίας Νικολοπούλου  όπου αιτείται την 

κοπή δυο (2) φοινίκων (Washingtonia robusta) που φύονται επί του πεζοδρομίου στη συμβολή των 

οδών Βύρωνος και Κορώνης.  

Κατόπιν αυτοψίας γεωπόνου της υπηρεσία μας εισηγούμαστε την έγκριση κοπής των 

συγκεκριμένων φοινίκων διότι συντρέχουν όλοι οι λόγοι που αναφέρονται στο αίτημα της κυρίας 

Νικολοπούλου. 

 

 O  

Αντιδήμαρχος Γεωτεχνικών Υπηρεσιών, Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Εθελοντισμού 

 

Αναστάσιος Σκοπετέας  

Συν/να:  

1. Σχετικές φωτογραφίες 

2. Σχετικά αιτήματα 
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Β. η 6875/19-1-2023 εισήγηση και υπ’ αριθμ. πρωτ. 9738/26-1-2023 
συμπληρωματική αυτής   

 

Θέμα: «Λήψη απόφασης για την έγκριση ή μη κοπής δέντρων που φύονται σε κοινόχρηστους 

χώρους του Δήμου Καλαμάτας» 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

Παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε και φέρεται ως θέμα στην Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας την 

έκφραση γνώμης περί έγκρισης ή μη κοπής δέντρων που φύονται σε κοινόχρηστους χώρους του 

Δήμου Καλαμάτας. 

1. Μετά από προφορικό αίτημα της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Καλαμάτας και αυτοψία 

γεωτεχνικού επιβλέποντα της υπηρεσίας μας, για την υλοποίηση του έργου «ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» εισηγούμαστε την αφαίρεση ενός δέντρου 

ευκαλύπτου διότι εμποδίζει τις εργασίες κατασκευής μεταλλικής κερκίδας που εκτελείται από την 

ανάδοχο τεχνική εταιρεία «Alphadelta Constructions». 

 

 O  

Αντιδήμαρχος Γεωτεχνικών Υπηρεσιών, Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Εθελοντισμού 

 

Αναστάσιος Σκοπετέας  

Συν/να:  

1. Σχετικές φωτογραφίες 
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Θέμα: «Συμπληρωματική λήψη απόφασης για την έγκριση ή μη κοπής δέντρων που φύονται σε 

κοινόχρηστους χώρους του Δήμου Καλαμάτας» 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

Παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε και φέρεται ως θέμα στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής την έκφραση 

γνώμης περί έγκρισης ή μη κοπής δέντρων που φύονται σε κοινόχρηστους χώρους του Δήμου 

Καλαμάτας. 

1. Συμπληρωματικά, μετά από προφορικό αίτημα της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Καλαμάτας και 

αυτοψία γεωτεχνικού επιβλέποντα της υπηρεσίας μας, για την υλοποίηση του έργου «ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» εισηγούμαστε την αφαίρεση δύο (2) κυπαρισσιών 

διότι εμποδίζουν τις εργασίες κατασκευής μεταλλικής κερκίδας που εκτελείται από την ανάδοχο 

τεχνική εταιρεία «Alphadelta Constructions». 

 

 O  

Αντιδήμαρχος Γεωτεχνικών Υπηρεσιών, Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Εθελοντισμού 

 

Αναστάσιος Σκοπετέας  

 

Συν/να:  

1. Σχετικές φωτογραφίες 
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Γ. η υπ’ αριθμ. πρωτ. 8311/24-1-2023 εισήγηση 
 

ΘΕΜΑ:  Κοπή θάμνων σε πεζοδρόμιο. 

  

Σχετ.:  Το με αρ. πρωτ. 7274/20-01-2023 έγγραφο του Τμήματος Αστυνόμευσης και Φύλαξης 

του Δήμου Καλαμάτας. 

 

Σύμφωνα με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, το Τμήμα Αστυνόμευσης  και Φύλαξης του Δήμου 

Καλαμάτας δέχτηκε στις 17-01-2023 τηλεφωνική καταγγελία σχετικά με θάμνους οι οποίοι έχουν 

φυτευτεί επί του πεζοδρομίου στην οδό Εμμανουήλ Βέκκου αριθμός 10 και οι οποίοι παρεμποδίζουν 

την διέλευση των πεζών. 

Μετά από αυτοψία την οποία πραγματοποίησε το Τμήμα μας στις 23-01-2023, καταγράψαμε 

πράγματι την ύπαρξη θάμνων επί του πεζοδρομίου στην οδό Εμμανουήλ Βέκκου με αριθμό 10 οι 

οποίοι έχουν φυτευτεί από ιδιώτη επί του πεζοδρομίου έμπροσθεν οικίας. Το πλάτος του 

πεζοδρομίου στο συγκεκριμένο σημείο είναι 2,00 μ., ενώ οι θάμνοι καταλαμβάνουν χώρο πλάτους 

1,50 μ. Πρόκειται για 4 θάμνους φυτεμένους σε μήκος 11,5 μ. και οι λάκκοι φύτευσής τους 

βρίσκονται περίπου στη μέση του πλάτους του πεζοδρομίου. Από την αυτοψία διεξήχθη το 

συμπέρασμα ότι είναι δύσκολη η διέλευση των πεζών ενώ είναι αδύνατη η διέλευση ατόμων με 

αμαξίδιο ή μητέρας με καρότσι βρέφους.  

Σύμφωνα με το άρθρο 2 της Υπουργικής Απόφασης 52488 (ΦΕΚ 18Β’/02) «Σε όλους τους 

κοινόχρηστους χώρους οικισμών που προορίζονται για την κυκλοφορία πεζών (πεζόδρομοι), 

επιβάλλεται Ελεύθερη Ζώνη Όδευσης Πεζών με απαραίτητο ελάχιστο πλάτος 1,50 μ. ελεύθερο από 

κάθε είδους εμπόδιο, που χρησιμοποιείται για τη συνεχή, ασφαλή και ανεμπόδιστη κυκλοφορία κάθε 

κατηγορίας χρηστών. Οποιαδήποτε εξυπηρέτηση (σήμανση, φύτευση, αστικός εξοπλισμός κλπ) 

τοποθετείται υποχρεωτικά εκτός της Ελεύθερης Ζώνης Όδευσης. Κατ’ εξαίρεση για περιπτώσεις 

υφιστάμενων αστικών πεζοδρομίων το πλάτος της ζώνης αυτής είναι δυνατόν να μειωθεί στα 0,90 μ. 

ή στην περίπτωση υφιστάμενων πεζοδρομίων πλάτους <0,90 μ. να καταλάβει όλο το πλάτος του 

πεζοδρομίου». 

Μετά τα παραπάνω εισηγούμαστε την κοπή και απομάκρυνση των θάμνων στο συγκεκριμένο 

σημείο. 

Παρακαλούμε όπως γνωμοδοτήσετε σχετικά για την κοπή των θάμνων για την άρση της 

επικινδυνότητας. Περιμένουμε άμεσα την γνωμοδότησή σας προκειμένου να εισηγηθούμε το θέμα 

στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής.  

 
 

 
Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ 

 
 
 

Κατά τη συζήτηση του παρόντος θέματος παραβρίσκονται ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος κ. 
Σκοπετέας Αναστάσιος, καθώς και ο κ. Κωνσταντόπουλος Κωνσταντίνος, υπάλληλος της 
Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών, ο οποίος παρουσιάζει την πρώτη στη σειρά από τις 
παραπάνω εισηγήσεις και  αιτιολογεί την κοπή των αναφερμένων δέντρων. 
 

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:  

 
Τι προβλέπεται να γίνει εφόσον και αν υπάρξει η έγκριση κοπής; Δηλαδή, 
παρατηρούμε το φαινόμενο να κόβονται τα δέντρα και να παραμένουν 

υπολείμματα του κορμού στα πεζοδρόμια που πάλι γίνονται επικίνδυνα.  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Προβλέπεται κάποια στιγμή η υπηρεσία να βγάλει μια εργολαβία με …, 
το δύσκολο είναι ειδικά σε μεγάλους κορμούς η εκκρίζωση όλου του 

κορμού, γιατί εάν πας να βγάλεις όλο τον κορμό θα φύγει όλο το πεζοδρόμιο, τώρα έχουμε 
σκεφτεί κάποια στιγμή, εάν βρεθούν, γιατί υπάρχει και πρόβλημα οικονομικό αυτή τη στιγμή 
στο Δήμο, να βγάλουμε μια εργολαβία, όπου θα υπάρχει κάποιος πρεμνοφάγος, έτσι λέγεται το 
εργαλείο αυτό, να μπορέσει να ξύνει, να τρώει τον κορμό και να τον φέρει σε ένα επίπεδο 
μηδενικό. Αυτό θα προσπαθήσουμε να κάνουμε. 

 
Η αλήθεια είναι ότι παρατηρούνται πάρα πολλά τέτοια θέματα. Κάθε φορά 
δηλαδή που δίνουμε ένα οκ να κοπεί ένα δέντρο μένουν τα υπολείμματα και 

γίνονται πάλι επικίνδυνα και από εκεί που πάμε να γλιτώσουμε μία κλίση γίνονται και πάλι 
επικίνδυνα για κάποιον που βαδίζει και ιδιαίτερα τη νύχτα. 
Έχω μία επιπλέον ένσταση όσον αφορά στους φοίνικες, οι οποίοι είναι πάνω από ογδόντα 
χρόνια. Δεν μπορούμε να κάνουμε κάτι εκεί, πέραν αυτού που εισηγείται η συνδημότης; 

 
Οι φοίνικες αυτοί δεν παίρνουν κλάδευση, γιατί άμα τους κόψεις, τους 
χαμηλώσεις, δεν αναβλαστάνουν. Θα μείνει ένα παλούκι. Και πρόκειται 

για φοίνικες που αυτοφύονται. Εάν πέσει ένα σποράκι αναβλαστάνουν πολύ εύκολα. 
Αυτός ο φοίνικας λόγω του ύψους του έχει πρόβλημα υπέργεια ψηλά με  το δίκτυο ΔΕΔΔΗΕ 
και έχει και χαμηλά με τον κορμό που προκαλεί καταστροφή στο πεζοδρόμιο και εμποδίζει και 
τη διάβαση των πεζών. Κάτι άλλο τεχνικά δεν παίρνει. Ή τους αφήνουμε όπως είναι ή τους 
αφαιρούμε. Επίσης ο κορμός εάν μείνει κάτω θα προσπαθήσουμε με έναν πρεμνοφάγο μετά, 
δεν φεύγει αυτό ο κορμός τόσο εύκολα. 

 
Η κάθε περίπτωση είναι διαφορετική, η κάθε περίπτωση αφορά άλλο δέντρο και 
είναι άλλο θέμα ο φίκος, άλλο θέμα ο φοίνικας και άλλο θέμα ο ευκάλυπτος, ο 

οποίος είναι πολύ χαρακτηριστικός στην Μακεδονίας και έχει γίνει σήμα κατατεθέν της 
περιοχής. 
Να τοποθετηθούν ή να ρωτήσουν εάν θέλουν οι συνάδελφοι. Εγώ έχω ενδοιασμό για τους 2 
φοίνικες. 
Ο κ. Γαϊτάνης. 

 
Εκεί στην Κορώνης & Βύρωνος, που είναι οι φοίνικες, έχουν φυτευτεί και ελιές, 
φαντάζομαι δεν έχουν φυτευτεί από την υπηρεσία. Είναι όντως ένα πρόβλημα 

όταν ένα δέντρο μεγαλώνει πάρα πολύ. Δεν μπορεί να υπάρξει κάποια άλλη λύση; Μόνο 
δηλαδή … 

 
Καλώς ή κακώς υπάρχουν φυτεμένα σε όλη την πόλη από τους 
ιδιοκτήτες των πολυκατοικιών. Ότι ήθελε ο καθένας και όπου ήθελε το 

φύτευε. Η υπηρεσία ούτε τη βούληση έχει, ούτε θέλει, ούτε μπορεί να πάρει σβάρνα και ότι 
είναι παράνομο ή εμποδίζει να πάει να κόβει.  
Τώρα υπάρχει συγκεκριμένο αίτημα μέσω δικηγόρου. Θα πρέπει, εάν δεν το αφαιρέσουμε, να 
απαντήσουμε, γιατί αυτή, εάν δείτε και το αίτημα, έρχεται μέσω δικηγόρου, θα κινηθεί νομικά. 
Αυτή φύτεψε το φοίνικα απ’ ότι έχω καταλάβει πριν 20 – 30 χρόνια, αλλά τώρα σου λέει ¨δεν 
με αφορά, είναι σε κοινόχρηστο χώρο, έλα βγάλτον εσύ». Εάν πάρει φωτιά το σπίτι της θα 
κινηθεί εναντίον του Δήμου. Τη στιγμή που είναι στο πεζοδρόμιο ανήκει ευτυχώς ή δυστυχώς 
στο Δήμο. 
Και εγώ έχω εναντιωθεί και γι’ αυτό πήγε η κυρία με δικηγόρο γιατί στην αρχή της φέρναμε 
αντιρρήσεις στην τηλεφωνική επικοινωνία που είχαμε. 

 
Τώρα εγώ να πω κάτι και ας γραφεί στα πρακτικά και ας δημοσιοποιηθεί δεν έχω 
θέμα. 

Τα φυλλώματά τους έχουν αφεθεί χωρίς καμία περιποίηση, ως εκ τούτου εισέρχονται σε 
ιδιωτικές ιδιοκτησίας (μπαλκόνια κλπ) δημιουργούν ιδιαίτερο θόρυβο ο οποίος είναι εξαιρετικά 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΓΑΪΤΑΝΗΣ: 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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ενοχλητικός κατά τις μεσημεριανές και τις νυχτερινές ώρες κοινής ησυχίας.  
Αυτό ο δικηγόρος μπορεί να το γράψει για τον εαυτό του. Να γράψει ένα ωραίο ποίημα πόσο 
με ενοχλεί ένα δέντρο το μεσημέρι. Δεν είναι εισήγηση νομική αυτή. 
 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜ.: Γιατί έχει γίνει τέτοια εισήγηση; 

 
Βέβαια, μέσα στην εισήγηση αυτό το πράγμα γράφει. Εκτός των άλλων τον 
ενοχλεί ο θόρυβος του μεσημεριού που κάνουν τα δέντρα. 

 
Εάν πέσει αυτό, εάν κοπεί, με κάποιον αέρα, ποιος αναλαμβάνει την ευθύνη 
αποζημίωσης; 

 
Ο Δήμος. 
Δεν πέφτει, αυτού του είδους τα δέντρα δεν πέφτουν, αλλά περνάνε 

καλώδια της ΔΕΗ εκεί πέρα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η ΔΕΗ μπορεί να το αντιμετωπίσει διαφορετικά το θέμα εκεί;  

 
Η ΔΕΗ μόνο αν το υπογειοποιήσει το δίκτυο, μόνο έτσι θα το 
αντιμετωπίσει. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε κάποιο χαρτί από τη ΔΕΗ που να λέει ότι ενοχλεί το συγκεκριμένο δέντρο; 
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, προφορικά εγώ μίλησα με τη ΔΕΔΔΗΕ. 

 
Εντάξει, καταλάβαμε. 
Η πρόταση η δική μου, για τη συγκεκριμένη περίπτωση, είναι να επιστραφεί στην 

υπηρεσία η εισήγηση, να δοθούν περισσότερες εξηγήσεις και από τις υπόλοιπες εμπλεκόμενες 
υπηρεσίες, ΔΕΔΔΗΕ, κλπ, και εν πάσει περιπτώσει να αναζητηθεί ένας διάλογος με τη 
συνδημότισσα ώστε αυτό το αίτημα που έκανε δια του δικηγόρου της να έχει μια καλύτερη 
διατύπωση. 
Δεν μπορούμε να περάσουμε εισήγηση που λέει ¨με ενοχλεί ο θόρυβος του μεσημεριού¨. 

 
Δεν λέει μόνο αυτό. Λέει και άλλα. Γιατί δεν διαβάζετε και τα 
υπόλοιπα; Τι θα απαντήσουμε στη δημότισσα; Ότι δεν είναι 

τεκμηριωμένο το αίτημά σας και η Επιτροπή σας το επιστρέφει πίσω. 
 
Όχι. Η Γεωτεχνική υπηρεσία που εισηγείται το θέμα αυτό να μας φέρει ένα χαρτί 
από το ΔΕΔΔΗΕ ότι ενοχλούν τα καλώδια. 

 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ως προς την καταστροφή του πεζοδρομίου; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό είναι άλλο θέμα. 
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι αλλά αφορά το ίδιο δέντρο. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι αλλά είναι άλλο θέμα. 
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Όλα τα αιτήματα που αναφέρει είναι δικαιολογημένα. 

 
Όταν λέει ότι συντρέχουν οι λόγοι  που αναφέρονται στο αίτημα των ενοίκων, 
θα πρέπει ο λόγος της ΔΕΔΔΗΕ, δηλαδή της ενόχλησης των καλωδίων, κάπως να 

αποδεικνύεται. 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΧΑΧΗΣ: 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Μα βλέπω ότι τα καλώδια είναι πάνω στο δέντρο. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πόσα δέντρα είναι μαζί με καλώδια μέσα στην πόλη; Θα τα κόψουμε όλα; 

 
Όλα επιβλέπονται και γίνονται κλαδέματα και από τη ΔΕΔΔΗΕ και από 
εμάς. Αυτό όμως το δέντρο δεν κλαδεύεται. Δεν είναι όλα τα δέντρα 

τα ίδια. Δηλαδή να κόψουμε ψηλά τα φυλλώματα και να μείνει ένα κούτσουρο έτσι;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Ο Αντιδήμαρχος κ. Σκοπετέας. 

 
Σε συνέχεια αυτού που είπε ο κ. Κωνσταντόπουλος και αυτών που είπε ο 
Πρόεδρος, επειδή υπάρχει και εισήγηση όπως είναι από δικηγόρο να τονίσω σε 

περίπτωση που πέσει το δέντρο και επειδή έρχεται σ, τη Δημοτική Κοινότητα και σε δεύτερο 
χρόνο θα πάει στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, εάν πέσει το δέντρο, πέρα από μένα ότι θα 
είμαι κατηγορούμενος, φυσικά θα είναι και όλα τα μέλη της επιτροπής. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πως; Μας έχετε παραχωρήσει αποφασιστική αρμοδιότητα; 
 
ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ: Τα μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής μόνο; 

 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής δεν αποφασίζει; 
Παραπέμπεται το θέμα στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Αυτή είναι η πρότασή 

μου. 
Δεν παίρνουμε απόφαση και το παραπέμπουμε στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Για τους 
φοίνικες δεν παίρνουμε απόφαση και το αφήνουμε στην κρίση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 
που έχει την αποφασιστική αρμοδιότητα. 
Για τις υπόλοιπες περιπτώσεις συμφωνούμε. 

 
Σχετικά με αυτά που θα αφαιρεθούν, η γνώμη μου είναι όταν αφαιρεθούν να 
αφαιρεθούν από τη ρίζα τους να τελειώνει το θέμα και εάν υπάρχει πρόβλημα μετά 

ας αναλάβει ο Δήμος να πάει να το στρώσει. Αυτή είναι η διαδικασία. 
Δηλαδή εκείνα που θα αφαιρεθούν να αφαιρεθούν σωστά. Να μην μείνει ο κορμός.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έτσι κι αλλιώς αυτό να ισχύει σε κάθε περίπτωση. 

 
Είναι τεκμηριωμένο από την υπηρεσία του Δήμου ότι είναι επικίνδυνο 
το δέντρο; Ρωτάω. Και αν είναι, γνωμοδοτικά πρέπει να 

αποφασίσουμε και να πούμε ένα Ναι. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει εισήγηση από την υπηρεσία. 
 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜ.: Ωραία εγώ ψηφίζω Υπέρ να κοπεί. 

 
Αρχικά θεωρούμε ότι δεν ήταν καθόλου σωστό αυτό που έγινε. 
Θεωρούμε ότι ήταν στα πλαίσια του εκφοβισμού. Εδώ πέρα ψηφίζουμε 

με βάση τη συνείδησή μας και αυτό που θεωρούμε σωστό. Δεν γίνεται να τοποθετείται ο 
Αντιδήμαρχος της αρμόδιας υπηρεσίας και να λέει ότι θα βρεθείτε κατηγορούμενοι.  
Είναι εκφοβισμός στα μάτια τα δικά μου και νομίζω ότι εκφράζω και τους συναδέλφους της 
παράταξής μας. Ήταν άτοπη τουλάχιστον η τοποθέτηση αυτή. 
Θα ψηφίσουμε αυτό που θεωρούμε σύμφωνα με τη συνείδησή μας σωστό και πρέπει να γίνει, 
ανεξάρτητα από δικηγόρους και νομικά ζητήματα. Δεν πρέπει να φοβόμαστε δηλαδή για 
τέτοιου είδους ζητήματα. 
Κατά δεύτερον εμείς γενικά θεωρούμε ότι είναι δυσάρεστο να κόβονται δέντρα. Είναι η φύση 
πάνω από όλα και μετά ο άνθρωπος που πρέπει να προσαρμόζεται στη φύση. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΧΟΥΣΕΑΣ: 

ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜ.: 

ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ: 
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Παρ’  όλα αυτά εάν θεωρεί η Υπηρεσία ότι είναι επικίνδυνο ας κοπεί. Δηλαδή οι ειδικοί να 
αποφασίσουν αν είναι όντως επικίνδυνο. Εάν θεωρούμε ότι μόνο για λόγους καλαισθησίας ή 
ηχορύπανσης ή άλλους να μην κοπεί, να βρεθούν άλλες λύσεις.     

 
Μια πρόταση είναι αυτή που προανέφερα, δηλαδή  θετική γνωμοδότηση για τις 2 
πρώτες περιπτώσεις της πρώτης εισήγησης εκτός από την 3 περίπτωση, τους 2 

φοίνικες, που παραπέμπεται στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής και η άλλη πρόταση που λέει ναι 
σε όλα. 

 
Συμφωνώ με την πρότασή σου, αλλά για αυτά που θα κοπούν να αποκατασταθούν 
και να βάλουμε την πρόβλεψη, επειδή είμαστε κατά της κοπής των δέντρων, να 

αντικατασταθούν σε κάποια σημεία που δεν θα ενοχλούν κανέναν. 
 
ΧΑΧΗΣ: Υπέρ να κοπούν. 
 
ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ: Να κοπούν όλα. 
 
ΜΠΑΜΠΑΛΗ: Συμφωνώ με την πρόταση του κ. Προέδρου. 
 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜ.: Να κοπούν όλα. 
 
ΓΑΪΤΑΝΗΣ: Την εισήγηση της υπηρεσίας, να κοπούν.  
 
ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ: Το ίδιο. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Το ίδιο. 
 
ΚΟΥΦΑΛΑΚΟΥ: Το ίδιο. 
 
Ακολουθεί η παρουσίαση και των λοιπών εισηγήσεων επί των οποίων παρέχεται θετική γνώμη 
από όλα τα παρόντα Μέλη του Συμβουλίου. 
 
 
Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, με την ολοκλήρωση της διαλογικής 
συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τις παραπάνω εισηγήσεις, τις διατάξεις των άρθρων 73, 
83 & 84 του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν, την υπ’ αριθμέ. 
590/2019 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας σύμφωνα με την οποία 
μεταβιβάστηκαν στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής ορισμένες αρμοδιότητες αυτού, μεταξύ των 
οποίων και αυτή της έγκρισης αφαίρεσης δένδρων,  
και το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο εκφράζεται θετική γνώμη 
επί των αναφερομένων εισηγήσεων, με τον κ. Πρόεδρο, την κα Μπάμπαλη και τον κ. Χουσέα, 
ενώ συμφωνούν για τις υπόλοιπες περιπτώσεις, να επιφυλάσσονται να πάρουν θέση για την 
περίπτωση της κοπής των δύο φοινίκων που φύονται επί του πεζοδρομίου στη συμβολή των 
οδών Βύρωνος & Κορώνης και το αφήνουν στην κρίση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής   

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α     

 
Εκφράζει στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας θετική γνώμη για 
την αφαίρεση για λόγους επικινδυνότητας: 

α. ενός (1) ευκαλύπτου που φύεται επί του πεζοδρομίου στη συμβολή των οδών 
Μακεδονίας & Σπετσών,  

β. ενός (1) φίκου  που φύεται επί του πεζοδρομίου στη συμβολή των οδών 
Μπουμπουλίνας & Καμβύση, 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΧΟΥΣΕΑΣ: 
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γ. δύο (2) φοινίκων που φύονται επί του πεζοδρομίου στη συμβολή των οδών 
Βύρωνος & Κορώνης,  

δ. ενός (1) ευκαλύπτου και δύο (2) κυπαρισσιών που φύονται στο χώρο 
κατασκευής του Ανοιχτού Θεάτρου Καλαμάτας       και  

ε. θάμνων που φύονται επί του πεζοδρομίου της οδού Εμμανουήλ Βέκκου 10,  
 
σύμφωνα με όσα αναφέρονται στις εισηγήσεις με αριθμ. πρωτ. α) 4461/13-1-2023, 
β) 6875/19-1-2023 & 9738/26-1-2023 συμπληρωματική αυτής και γ) 8311/24-1-
2023 της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας, οι οποίες 
καταχωρούνται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης.  
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Λύρας Παναγιώτης  1. Αλεξόπουλος Δημήτριος 

  2. Βασιλοπούλου Παναγιώτα 

  3. Γαϊτάνης Φώτιος 

  4. Διασάκος Σπυρίδων 

  5. Καλογεροπούλου Παναγιώτα 

  6. Κουφαλάκου Ευαγγελία 

  7. Μπάμπαλη  Αικατερίνη 

  8. Τσαλίκης  Δημήτριος 

  9. Χαχής Ευάγγελος   

  10. Χουσέας Σταύρος 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 6 Φεβρουαρίου 2023 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΛΥΡΑΣ 


